



欢迎关注
“四川科技报”微信公众号

在新的赶考路上争取更大荣光 ——党的十九届六中全会精神在巴蜀大地引起强烈反响

学习贯彻党的十九届六中全会精神

11月8日至11日,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议在北京召开,审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,审议通过了《关于召开党的第二十次全国代表大会的决议》。

党的十九届六中全会精神在巴蜀大地引起强烈反响。我省广大党员干部群众纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,从历史中汲取继续前进的智慧和力量,以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

色社会主义思想,从历史中汲取继续前进的智慧和力量,以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

一次在重要历史关头召开的具有重大历史意义的会议

“我们党是一个高度重视总结历史经验,也善于总结历史经验的马克思主义执政党。”全国优秀共产党员、

宜宾市长宁县司法局洞底司法所所长吴诗华说,每到重要历史时刻和重大历史关头,我们党都要回顾历史、总结经验,从历史中汲取智慧和力量。

中国文艺评论家协会副主席、省社科院研究员李清泉不仅学习了全会精神,而且收听收看了中共中央举行的新闻发布会。他说,这次全会是在我们党成立一百年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重要历史关头,召开的一次具有重大历史意义的会议。

“全会最重要的成果是审议通过

了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,这是一篇马克思主义的纲领性文献。”四川长征干部学院长征精神研究中心主任邱然说,这是百年党史上第三个具有重大意义的历史决议,总结了过去一百年来党领导人民进行伟大奋斗的历史成就和经验,体现了我们党重视和善于运用历史规律的高度政治自觉,体现了我们党牢记初心使命、继往开来的自信和担当。

在省委党史研究室党史三处处长谢海彬看来,在党的前两个历史决议已有总结和结论基础上,《决议》突出中国特色社会主义新时代这个重

点进行科学概括,着重总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革和积累的新鲜经验,必定起到鼓舞斗志、明确方向、凝聚力量、坚定信心的重要作用,对推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,具有重大现实意义和深远历史意义。

一份纵跨世纪、厚重辉煌的历史成绩单

“我们要始终不渝坚持党的领

导。”学习全会公报后,省革命伤残军人休养院一级伤残军人、抗美援朝老兵涂伯毅说,《决议》总结的宝贵历史经验,凝结着无数共产党人的顽强拼搏、辛勤汗水乃至鲜血生命,必将指引我们看清楚过去为什么能够成功、弄明白未来怎样才能继续成功。

立足百年求索前行、百年追梦圆梦,《决议》开创性提出“两个确立”的决定性意义,系统性总结“4个历史时期”的伟大成就,全局性概括“10个坚持”的历史经验,是一份纵跨世纪、厚重辉煌的历史成绩单。

(下转 02 版)

图片新闻



坝坝会上宣讲全会精神

11月15日,巴中市南江县高塔镇干部在新华村团包梁居民聚居点为党员、群众宣讲党的十九届六中全会精神。听完宣讲后,大家纷纷表示,将坚定信心、凝心聚力,以昂扬的精神面貌谱写南江高质量发展新篇章。

连日来,南江县积极组织全县32个乡镇、街道通过坝坝会、广播、电视、故事会等方式学习党的十九届六中全会精神,把全会精神送到千家万户,让全会精神在基层落地生根。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



资阳市科协 扎实推进校企合作助力企业科技创新

本报讯 为扎实开展天府科技云全员“保姆式”服务,资阳市科协联合市级有关部门积极对接高等院校,为企业引进科技创新资源,搭建科技创新平台,助力企业科技创新。

近日,成都中医药大学药学院院长、研究员韩波一行在资阳市科协、市商务局、乐至县委、县科协、县经信局相关领导的陪同下,到位于乐至县的四川通世达生物科技有限公司、四川默森药业有限公司考察调研。

调研中,韩波一行先后参观了两家企业的研发中心、产品展示厅、生产中心、检验中心。企业负责人向调研组介绍了公司基本情况、特色产品,重点介绍了目前需要与成都中医药大学开展校企合作的研究方向、蚕桑资源的深度开发利用等研发项目的科技需求。韩波向企业介绍了成都中医药大学药学院基本情况和学科、人才、技术等优势,特别是该药学院西南特色中医药实验室具备国家重点实验室、国家中药种质资源库等优势资源,与企业科研方向高度契合,并就全国中药材基地建设、产品研发、科技攻关等方面进行了深入讨论交流。

座谈会上,资阳市科协党组书记鲁燕向大家介绍了“天府科技云”平台及全员“保姆式”服务工作,并感谢专家团队为企业创新发展提出切实可行的意见建议,期待校企双方有实质性合作,助力乐至县蚕桑产业科技创新水平得到极大提升。她要求,市县科协要为校企双方做好全程“保姆式”服务,推进科技供需对接,助推资阳高质量发展。

(资阳市科协)

泸州市科协 召开天府科技云“保姆式”服务月研会

本报讯 11月12日,泸州市科协组织召开全市科协系统全员“保姆式”服务月研会。市科协党组书记、主席赖建平出席会议并讲话,市科协全体干部、职工,7个县(区)科协干部共30余人参会。

会上,泸州市科协党组成员、副主席张连俊对全市“保姆式”服务和“科创会”工作推进情况进行了交流,并作了下一步工作安排;7个县区科协主席(副主席)汇报了9、10月天府科技云“保姆式”服务开展情况、面临的困难及应对措施,并作了表态。

最后,赖建平在总结发言中提

出了要求,一是高度重视,提高认识。天府科技云“保姆式”服务是当前科协系统的头等大事,要高度重视,面对困难迎难而上,化压力为动力,做好做实这项工作。二是形成合力,注重量的积累。全市科协系统要上下同心,采取线上+线下方式,整合资源,形成合力,加速推进天府科技云“保姆式”服务工作。三是全力筹备“科创会”。“科创会”是解决科技所需的有效对接方式,是将科学技术、项目等转化为现实生产力和经济效益的有效途径,要高质量筛选好参加“科创会”的项目,争取发布效果。(朱霖)

同比增长 21.1% 前三季度我省规上高新技术产业持续高速增长

本报讯 记者日前从科技厅获悉,今年1~9月,我省规模以上工业领域高新技术产业实现营业收入12833.3亿元,同比增长21.1%,比规上工业高出3.8个百分点;两年年均增速15.4%,比上年提升0.3个百分点。

科技厅相关负责人分析,从数据看,前三季度,我省规模以上工业领域高新技术产业支撑力度持续增强。前三季度高新技术产业营业收入和利润总额分别占规上工业总量

的34.3%和29.4%,比上半年提高0.6和1.5个百分点,比上年同期提高3.0和6.7个百分点;出口交货值同比增长22.1%,占规上工业的92.6%,比上半年提高0.8个百分点,较上年同期提高0.9个百分点。

同时,企业效益持续提升。前三季度实现利润总额870.4亿元,同比增长70.8%,两年年均增长33.4%。年内企业亏损面持续下降,三季度末(16.3%)分别比一季和二季

末下降6.9和2.8个百分点,比上年同期下降2.9个百分点。

另外,重点领域持续快速增长。高新技术产业5个行业领域实现快速增长,其中航空航天业同比增长73.7%,两年年均增长28.7%;电子信息业同比增长27.9%,两年年均增长26.8%;新材料业、先进制造业、生物医药分别同比增长23.3%、19.2%和14.2%,两年年均分别增长13.8%、17.1%和5.4%。

此外,市州保持大面积增长。全省19个市(州)实现正增长,11个市(州)增速高于全省平均水平。成都平原经济区、川南经济区、川东北经济区、攀西经济区、川西北生态示范区营业收入分别同比增长23.3%、27.0%、9.3%、16.9%和48.4%,两年年均分别增长17.4%、20.6%、8.0%、2.2%和8.7%。成德眉资同比增长21.0%,两年年均增长18.0%。

(本报记者 马静璠)

欢迎订阅2022年四川科技报

《四川科技报》创刊于1957年,是四川省科学技术协会主管、主办的全省唯一的省级科技类报刊,报名由郭沫若先生题写。

该报秉持宣传全省科学技术成就、普及科学知识的办报宗旨,围绕四川科技、经济发展战略,解读最新政策,报道新闻热点,竭力为全省科技工作者和广大群众服务,积极推进四川高质量发展。

《四川科技报》为加快发展乡村产业、加强农村生态文明建设、改进乡村治理等方面提供创新举措和典型案例,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化。



国内统一刊号:CN51-0046 邮发代号:61-71
全国公开发行人 全国各地邮局均可订阅

全年订价:198元 每周三、五出版
彩色印刷 每期八版

四川科技网: <http://www.sckjw.com.cn>

订约热线:(028)65059829

新闻热线:(028)65059830

地址:成都市人民南路四段11号 省科协七楼 邮编:610041